



吉林农村报 吉林城乡网

吉林日报报业集团主管主办

新闻广告热线// 0431-88600732  
0431-88600118

# 吉林农村报

2025年1月18日

星期六

农历甲辰年十二月十九

今日8版

运用“千村示范、万村整治”工程经验 有力有效推进乡村全面振兴

● 国内统一连续出版物号:CN 22-0002 / 邮发代号:11-2 ● 第2113期 ● 总第8167期 ● E-mail:jlrbcnb@126.com ● 吉林城乡网:jlnbc.cm

## 向高水平农业强省阔步迈进

### 全省两会在农业战线引发热烈反响

本报讯 记者 闫虹瑾 任胜章 报道 聚焦扛稳国家粮食安全重任,着力加快高水平农业强省建设。连日来,我省农业战线干部群众持续关注全省两会,通过多种形式收听收看大会实况和新闻。大家纷纷表示,将立足本职,坚定信心,攻坚克难,踔厉奋发,锚定建设高水平农业强省目标,全方位夯实粮食安全根基,扎实推进乡村全面振兴,推动农业基础更加稳固、农村地区更加繁荣、农民生活更加红火。

省委农办、省农业农村厅党员干部表示,要立足职责使命,笃行不怠,切实把贯彻落实全省两会精神转化为抓好“三农”工作的具体行动和扎实成效。聚焦扛稳国家粮食安全重任,着力加快高水平农业强省建设,坚持以发展现代化大农业为主攻方向,以深化农村重点领域改革为引领,深入实施“千亿斤粮食”、生态渔业产值倍增等重点工程,全力推动以人参为代表的乡村富民特色产业高质量发展,全方位促进粮

食增产、农业增效、农民增收,以真抓实干推动乡村全面振兴、农业强省建设取得新成效。

聆听了政府工作报告后,临江市四道沟镇党委书记周晶莹备受鼓舞,表示将深入贯彻落实全省两会精神,以“G331沿边开放旅游大通道”建设为契机,以强化民生保障为主线,依托生态文旅自然风景带优势,重点突出生态宜居,加强边境村建设,大力推进民宿建设、智慧农场建设,临江坡口龙头山风景

区建设,更好地满足人民群众精神文化生活新需求,奋力书写乡村振兴新答卷。

全面推进乡村振兴是全面建设社会主义现代化国家的内在需要。前郭县八郎镇农业农机畜牧服务科科长张伟表示,今年,将对标政府工作报告要求,引进更优良的农作物,提高农产品产量和质量,从而进一步增加村民收入。同时,对镇内各村的文化设施进行提档升级,不断丰富村民精神生活,促进

乡村优秀传统文化的传承与发展。

收听收看两会直播后,梨树县宏旺农机农民专业合作社理事长王雨更加坚定了发展壮大农业的决心。“作为新型农民,我们赶上了好时代,也获得更多机遇。接下来,我将以全省两会精神作为工作指引,继续扩大合作社经营规模,选用优质的玉米品种、采取先进的种植模式、运用高效的机械化作业,切实提高粮食产量。”



靖宇县靖安村岐黄文化园是以中医药文化为主线,以文旅融合、非遗传承为核心的乡村振兴帮扶项目,有效承载靖宇中药名城的文化建设,传播扩大传统中医药文化的影响力。 记者 郭小宇/摄

## 第十五届长春冬季农博会火热开幕

本报讯 记者 徐文君 报道 1月16日,第十五届吉林(长春)冬季农业博览会暨吉味年菜甄选活动在长春农博园开幕。本届农博会以“发展设施农业、提升质量标准、品味吉肴年菜,畅享关东春韶”为主题,展示面积达20万平方米,共设5大展区,吸引了众多市民和游客前来参观。

本届农博会重点突出数字农业与绿色农业、冰雪旅游与年俗文化的融合。在设施农业展区,6万平方米连栋智能温室里展示了高新无土栽培、规模化无土栽培、基质栽培等先进技术。室外两栋不加温温室则展示了北方冬季温室不供暖进行草莓、羊肚菌等果蔬品种生产的

成果,体现了高效节能环保的理念。

菌物科技展区是本届展会农业科技含金量最高的展区之一,展示了灵芝、玉木耳、鹿肚耳等食用菌三大类、八个品种,并示范了从灵芝孢子实体中高效环保提取灵芝孢子粉的全过程。这一展区不仅让游客近距离感受到现代农业技术的精湛与高效,也为农业科技成果的转化提供有力支持。

观光农业展区内设有3栋现代化温室,其中“美丽中国”“多彩吉林”两个主题展厅通过现场种植和景观造型相结合的方式,展现了国家和吉林省发展的光辉历程。世界农业风情园则展示了300多种特色

植物,形象生动地展现了世界五大洲风格迥异的农业风情和农业文明。此外,农业科技成果转化展区展示1300余项农业科技成果,为农业科技成果的落地提供高质量的转化服务。

精品动物展区内珍禽园主要展示孔雀、鸚鵡等40多种、500余只经济价值、观赏价值较高的经济动物品种;渔业展馆展示各类淡水、海水养殖鱼、观赏鱼、水母品种及趣味海洋动物。这些展区不仅丰富了展会内容,也为市民提供科普教育的好去处。

新春年货展销区新增“高品质年货区”,展示展销千余种中高档绿色优质农产品、节庆用品、俄罗斯进

口商品等特色年货。同时,“农博优品”展销中心也甄选了百余种优质农产品及农博绿色精品蔬菜进行展示展销,并推出多款精选春节年货团购礼盒。休闲美食区则现场制作热卖各类特色美食、网红美食供游客现场品鉴。

吉味年菜甄选活动也是本届农博会的一大亮点。活动由省农业农村厅主办,省农业产业协会协办,于1月16日至19日在长春农博园举办。以“吉味年菜 欢度吉祥年”为主题,在全省范围内甄选富有吉林地方风味、文化内涵的吉菜美食企业进行集中展销。参展企业包括劳德巴赫、吉林省馨食合心食品、珲春华瑞参

业等企业,产品涵盖人参制品、饮品、面点主食等300余款产品。活动期间,邮政公司还在活动现场搭建公共直播间,利用新媒体平台的形式集中推介吉味年菜品牌及产品。

此外,本届农博会还策划多项科普、文化及娱乐性活动。同时,农博会还新建了占地2.2万平方米的“冰雪乐园”,设置大型雪滑梯、冰上碰碰车等17个项目,让游客体验冰雪娱乐世界的乐趣。对于喜爱运动的群体,在1-5号展馆安排准备足球、网球、高尔夫球等体育健身项目,这些项目将在冬季展会结束后持续营业至4月。